

# 礼让斑马线,他们是大家的榜样!

## 20位出租车、公交车驾驶员成我市首批 礼让斑马线 优秀驾驶员



本报讯(通讯员 吴锦光 记者 黄君君)11月16日,市交通运输局召开专题会议,表彰了叶真进等10位出租车礼让斑马线优秀驾驶员和黄锦菊等10位公交车礼让斑马线优秀驾驶员,并奖励每位驾驶员500元。这是我市首次公开表彰礼让斑马线优秀出租车、公交车驾驶员。

今年7月,为全面推进全国文明城市创建,打造公共交通文明新秩序,使礼让斑马线成为展现城市文明的靓丽风景线,市文明办、市交通运输局联合开展出租车、

公交车礼让斑马线、共创文明城文明交通主题实践活动。其中,为弘扬先进、树立典型,进一步推动礼让斑马线活动常态化,决定每个季度从主动礼让斑马线的公交车、出租车驾驶员中分别评选出各10名优秀驾驶员。

3个多月来,礼让斑马线、共创文明城主题实践活动取得了一定成效。市交通

运输局相关负责人表示,通过表彰先进个人,能更好地充分发挥优秀驾驶员示范引领作用,促进全行业驾驶员积极参与礼让斑马线、共创文明城文明交通主题实践活动,同时争做文明出行、礼让斑马线活动的宣传员和实践者,为创建全国文明城市、共建和谐幸福瑞安作出贡献。



### 大棒加萝卜 好

金行哲

斑马线不仅是一条简单的白色线条,斑马线前,人车能否通行有序,承载着法律的规范;车轮滚滚向前,礼让斑马线,也是城市文明的呈现。但很多人的驾驶习惯还停留在自行车时代,方便自己、抢行斑马线的驾驶陋习成为顽疾。今年以来,我市开展礼让斑马线活动,并采取了

不少措施。首先是“大棒”政策。10月27日起,市交警大队从严整治机动车不礼让斑马线的交通违法行为,一个上午就处罚了50人,起到了很好的震慑效果。其次是“萝卜”对策。前日,市交通运输局就公开表彰了礼让斑马线优秀出租车、

公交车驾驶员,树立起文明标杆。

“大棒加萝卜”的效果显而易见,在一段时间内,斑马线前文明处处开花,让人如沐春风。但没过多久,很快又故态复萌。只要交警不在现场,一些驾驶员在斑马线前依旧很有“闯劲”,一些出租车和公交车又恢复了“如狼似虎”,令人遗憾。

当然,文明的培养不是一天两天的事情,我们也没必要气馁,每天进步一点就是最大的进步。在这过程中,希望“大棒加萝卜”要持续不断地推进实施,让“大棒”能敲出更多的警醒,让“萝卜”能带出更多的泥来。

## 长105米、宽36米,人行道上有盲道 老旧破损的瑞湖桥焕然一新

记者 黄君君

瑞湖桥修好了!目前已经通过竣工验收。昨日,记者从市市政工程管理处获悉,经过一年多的施工,原先老旧破损的瑞湖桥焕然一新。



### 原桥被鉴定为D类桥梁

瑞湖桥位于锦湖街道,瑞安中学以南,上世纪90年代建成通车。原桥梁长60.5米,宽14.8米,后因发展需要,该桥曾进行过拓宽,两侧各增加一个人行道和非机动车道。该桥为普通钢筋混凝土

土筒支板梁结构。在2013年7月份的桥梁定期检查中,瑞湖桥被发现部分空心板存在较多横向裂缝、跨中梁板断裂、墩台盖梁部分混凝土剥落缺失等问题,经检测,被鉴定为D类桥梁。

D类桥梁意味着桥梁处于不合格状态,需要加固维修。据市市政工程管理处工作人员说,随后,为保证桥梁的正常运营和安全,市市政工程管理处着手对原瑞湖桥进行危桥改造。

### 新桥安全又宽阔

2015年3月3日,瑞湖桥危桥改造工程启动。我们采取分幅施工的形式,首先对桥梁的中幅予以拆除重建施工,等中幅施工完毕以后,再开放交通,最后对南北两幅的非机动车道分批施工。工作人员介绍说。

由于瑞湖桥所在的瑞湖路是我市的交通要道,繁重的交通压力增加了施工难度,而这也使得瑞湖路的施工协调工作量极大,不仅要让周边居民理解和支持工程施工,而且要协调交通、城

建、环保、电力、通信、供水、水利及绿化部门和周边学校一起助力。

瑞湖桥危桥改造工程建设完成后,两边引道各有20米,加上跨河桥梁一座,总长达105米,宽36米。

前日下午,记者来到瑞湖桥,桥面双向四车道,机动车道与非机动车道用护栏隔开,桥面上划有停车位。两

侧的人行道近4米宽,且设有盲道。

改造之后的桥可比之前好多了。路宽了,特别是人行道宽了很多,我们来往觉得很有安全感。市民魏女士说。

瑞湖桥投入使用后,希望群众注意出行安全,也要注意对市政基础设施的保护。工作人员说。



## 我市开通24小时 出入境自助办证服务点

本报讯(通讯员 董程程 记者 李心如)11月16日上午9时,市民李先生带着一家四口的电子往来港澳通行证,打算办理再次签注,刚走到市公安局出入境管理大队接待大厅楼下,就看到了设在一楼的24小时出入境自助办证服务点。

李先生挺好奇,进去尝试了一下,短短几分钟,就完成了自助签注。我们一家人经常去香港,以前要在工作日时间到出入境接待大厅办理,现在有了24小时自助服务,很方便!他高兴地说。

据了解,为进一步满足群众的新需求,更好地发挥科技信息化引领服务和便民利民的作用,市公安局出入境管理大队创新



出入境办证模式,于11月16日开通启用24小时出入境自助办证服务点,市民可在夜间等非工作时间前往该服务点办理电子往来港澳通行证再次签注。

目前,该服务点安装有两台自助签注一体机,用于办理申请人港澳再次签注的受理、缴费、制证业务,3分钟立等可取。

